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Negyedévre •—
Egyes szára ára 10 fillér.

Hirdetéseket
a kiadóhivatal vesz föL 
Azonkívül az összes hűt- 
« :: detési irodák.
Megjelenik vasár- és 
ünnepnapok kivételével 
mindennap d. u. 5 órakor

Nagybecekerek Zápolya- 
utca 1.. hová a lap szel­
lemi részét illető min­
den közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyv­
nyomdája Nagybecske- 
rék. Zápolya-u.^1., hová 
a hirdetések, előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások
intézendők. Telefon 21. Főszerkesztő; dr. Brájjer Lajos.

•-Wfii — 23 K 
f- 14 K

1
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:: ::POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Somfai János.
Hagybecskerek, 19167 XLV, évfolyam, 225 szám. Hétfő, október 2.

LEGÚJABB. csata óta első ízben történt, hogy egy 
hadseregcsoportot körülzártak, megadásra 
nagy megsemmisítésre ítéltek.

— Saját tudósítónk cenzúrázott telefon jelentései. —
Budapest, okt. 2. Berlinből sür­

gönyzik :* * *
A német császár Kraft von Beimen-

H nagyszebeni diadalmas csata. tingen altábornagynak, a Vöröstoronyi 
győzőnek a „Pour le merite“ rendjelet 
adományozta.A román sereg pusztulása. — A harc már román területen folyik. — A románok

feladják Brassót Is. Budapest, okt. 2. Stockholmból 
sürgöny zik : A Rjecs Írja :

A románok erdélyi visszavonulása 
Bukarestben nagy csalódást idézett elő. 
A lapok nyugalomra intik a közönséget 
s a vereséget azzal magyarázzák, hogy

# * *

csapat Nagyszebenbe s délután tovább 
mentek. Délben átszállóit a város fölött

A nagyszebeni diadal­
mas csata.

két francia repülőgép, amelyeket ágyúink 
Szászsebes felé elűztek. A repülők nem j kat hoztak az erdélyi frontra, 
dobták le bombákat. Szeptember 28-ikán \

a magyarok és osztrákok erős csapato-Budapest, okt. 2. A sajtószál­
lásról jelentik a Magyar Távirati Irodának:

A harctér, amely Nagyszebentől délre 
kezdődik, tele van ellenséges elesett 
románok holttesteivel. Gyalogságunk előtt 
román légi jármű hever a földön. Az 
utakat eldobott podgyászok borítják. A 
szoros alig járható, mert sok helyen 
ellállják az utat a menekülő ellenségtől j 
elhagyott trénoszlopok. A kocsik egy j 
része az Ölt hullámain úszik. A szétvert j 
románok ijedükben a folyón próbáltak j keztek. A foglyok azt vallották, hogy 
menekülni. A lovak, az elrabolt marhák Brassóban a románok a házakból elci-

Angol statisztika a Zeppeli­
nek bombázásairól.

Budapest, okt. 2. Rotterdamból 
sürgönyzik:

A Times legutóbbi száma összeállí­
tást közöl a Zeppelin-támadásokról. Esze­
rint 1915-ben tizenkilencszer, 1916-ban 
pedig tizennégyszer jelentek meg a Zep­
pelinek Anglia fölött. Az utolsó támadá­
sokkor háromszázötvenketten meghaltak, 
hétszázötvenkllencen megsebesültek. —- 
Aránylág a legtöbb áldozatot követelték 
a szeptember 23-iki és 25-iki Zeppelin­
támadások, amikor hatvanhárman meg­
haltak és százötvenketten megsebesültek.

vonult be Nagyszebenbe a német csa­
patok zöme, de nem állottak meg, csak 
keresztülvonultak. A lakosság az utcán 
zeneszóval fogadta az átvonuló némete­
ket. Délután megérkezett Falkenhein 
vezérkari főnök, akit a polgármester és 
a városi hatóság tagjai fogadtak.

Újabb és újabb román foglyok ér-

pelik a bútorokat és Románia belsejébe 
viszik. Azt hiszik, hogy nemsokára
Brassót is fel kell adni a románoknak.

a zsutolt-szorosban maradtak. A vám­
sorompó hídja valósággal megrendítő 
látványt nyújt. A nyugatról előretörő ba­
jorok három napon át tartották oldalozó 
tűz alatt a menekülő románokat. A ka­
tonák holttestei, lovak, marhák hullái, 
az összelőtt kocsik s elrabolt holmik, 
amiket a román tisztek magukkal hoz­
tak, nagy barikádokká tornyosultak.

A harc most már nem erdélyi föl­
dön, hanem román területen folyik.

A románok múlt éjjel ellentáma­
dással próbálkoztak, de a bajorok fé­
nyesen visszaverték őket. Egy egész ro­
mán zászlóalj törzskarával együtt fog 
Ságunkba került, más ezer foglyot már 

elszállítottunk.
Szebenmegye lakossága ujjongva 

ünnepli katonáinkat, akik felszabadították 
őket a román invázió alól.

A sajtóhadi-Budapest, okt, 2. 
szállásról jelentik:

A román Zsil-völgy töl északra a
szövetségeseknek sikerült elfoglalni a 
Tullsiu-hegytöl nyugatra emelkedő ma­
gaslatokat. Ugyanekkor Petrozsény vi­
dékén visszavertük az ellenség előre­
törését.

Török hivatalos Jelentés 
a török csapatok galíciai 
harcairól.

Budapest, okt. 2. Konstanti­
nápolyból sürgönyzik: A főhadiszállás 
jelenti:Biztositó csapataink visszavonása 

főállásaiba Székelyudvarhely vidékén las­
san folyik. A románok nagy erőkkel ta­
pogatózva jönnek előre.

Budapest, okt. 2. Amsterdam­
ból sürgönyzik: A „Nieuve von den 
Dag“ Írja:

Ha a nagyszebeni döntő győzelem^ 
röl szóló hir igaz, akkor a románok ha­
talmas kudarcot szenvedtek. A hatás 
nem fog elmaradni olyan frontokra sem, 
amelyek magukban véve fontosabbak, 
mint az erdélyi front. A győzelemnek 
politikai hatása is lesz, mert Görögor­
szágban a Venizelistákat ebben a pilla­
natban igen kellemetlenül érinti a győ­
zelmi hir. Nagyszebennél, a tannenbergi

Galíciai front:
A török csapatok elkeseredett harc 

után, amely az egész napon át tartott, 
hősiesen visszavertek egy heves orosz 
támadást, amelyet az oroszok friss több­
szörös túlerővel indítottak, amelyet csak 
legújabban vetettek harctérre. Kezdetben 
sikerült az oroszoknak két helyen ki­
ugró árkainkat elragaduiok, de csapa­
taink ellentámadással kiverték őket. Az 
ellenség visszautasításának annál na­
gyobb jelentősége van, mivel támadásait 
egészen friss csapatokkal s igen nagy 
erőkifejtéssel hajtotta végre.

Budapest, okt. 2. Az Est tudósí­
tója jelenti:

A románok utoljára szeptember hó 
20-ikán lőtték Nagyszebeni. A katholikus 
templom előtt felrobbant egy srapnel, 
amely két ministráns gyermeket megölt. 
A város egyébként keveset szenvedett. 
Szeptember 24-ikén jött az első német
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Kugler Gréte (Temesvár, József-város, I Krausz Károlyné szül. Tukos Anna keresi 
Fröbl-u. 62.) anyját Kugler Rózát, rokonait anyját, özv. Tukos Sándornét, testvérét Tukos 
Hornung Gusztáv brassói postafelügyelőt, Aescht Juliskát és ennek gyermekét, Fü'e községből 
Frigyes brassói városi adópénztárost és Kugler , Udvarhelymegye. 6 ’
Vilmos brassói városi adótisztet.

HÍREK.

A községi közigazgatási tan­
folyam megnyitása.

— Saját tudósítónktól. —
Nagybccskerek, oki 2.

,, ír \ Tj . • Erdő Istvánné szül. Szász írma (Écska
Hegyi Jenő ügyvéd (Orosháza) Hegyi ; Torontálmegye) keresi édesatyját, Szász'Istvin 

Andrásnét, Német Mihálynét, Gyarmathy Al- alsóürmösi lakost Nagyküküllőmegyéből
bertnét a nagyküküllői Héjjasfalváról. Szabó Pál brassómegyei apácai lakos ko

Niesner János keresi felesegét Brassóból. resi szüleit dpdcai laKos ke-
Sehuller Mihály Brassóból keresi feleségét 

és hat gyermekét.
Brotya Ferencné Brassóból keresi anyját 

Bara Istvánnét.
A Brassóból elmenekült bolgárszegi erdő­

őrt kéri Langavér Sándor, hogy értesítse hol­
létéről (Kolozsvár 170 sz. tábori posta.)

Kónya István mészáros (Katalinfalva kö­
zségben Torontái vármegye) keresi feleségét 
Kónya Ilonát és négy gyermekét: Anna 23 éves,
Árpád 14 éves, Irén 13 éves és József 10 
éves, a brassómegyei Csernátfaluból.

Csergő József erdőőr (Makó, Erzsébetszere- 
tetház) keresi családját a fogarasvármegyei 
Törcsvárról.

Máthé Sándor nagyváradi m. kir. 24. hon­
véd törzsosztagbp^. cipész keresi a feleségét 
szül. Hermán Magdolnát és 6 gyermekét, akik 
közül a hatodik az utón született, Brassóból 
való menekülés közben.

Hemper Artur Brassóból keresi 11 éves

Mayerhofer Gyuláné (Nagybecskerek, Jenő i fi°vrhonvéd gyalog-
herceg-utca 15) keresi szüleit, Rein György és | tnR„árT,v_ mi - a^yT^r,a<?' Fj tüzér'
nejét a brassómegyei Botfalu községből. í ... tt y ’ rJl81 e e®®set Máté Sándornét

Gáspár járásbiró (lakik: Nagybecskerek, j és 6 gyermekét, Sán-
Magyar-utca 44.) keresi Bedő Mózest Hal- for’ Fere,nc’Ottó Dezso es 10 napos 
májyról. j C8ecsemot Brassóból, Vasut-utea 22. szám.

Kovács József (Nagyhidegszem, villanv- 
elepórség, u. p. Gyalu) keresi nejét, Zsigmond 

Annát, István és József nevű fiait és Anna 
leányát a háromszékmegyei Gelencéről.

Az Ernőházán elhelyezett menekült Szitás 
István brassómegyei hosszufalui lakos keresi 
nejét, Szitás Istvánné szül. Partin Katát. — 
Özv. Hamas Andrásné szül. Bencze Ilona hosz- 
szufalui lakosnő pedig keresi vejét, Deák Jó­
zsef Istvánt és unokáját, Bencze Jánost.

Langavér Sándor (170. sz. tábori posta) ke­
resi Barcsa András Brassóból menekült bol- 
gárszegi erdőőrt.

Gázpor Jánosné (Alsóelemér, Torontálme­
gye) keresi édesatyját Mihály Gábort, édes­
anyját Mihály Annát és 8 éves kis fiát Gázpor 
Jánost aesikmegyei Csikszentmártonból. To­
vábbá unokaöecsét Csóti József gyalogost a 
brassói 46. gy. e. tartalékkórház trachoma-osz­
tályából

Ma délelőtt nyitotta meg Jankó Ágos­
ton udvari tanácsos alispán a nagybecskereki 
községi közigazgatási tanfolyam idei tanévét. 
A megnyitási aktust megelőzőleg a róm. kath. 
plébánia-templomban Veni Sancte volt, amely 
után az előadók a hallgatósággal a vármegye­
ház dísztermébe vonultak, ahol a tanév ün- 
nepies megnyitása folyt le. A megnyitáson reszt­
vettek Jankó Ágoston alispán, tanfolyam 
igazgató vezetésével az előadók, valamint a 
hallgatók s több vendég, köztük Szervácius 
brassói alispán is.

Jankó Ágoston alispán, igazgató a meg­
nyitás alkalmából beszéddel fordult a hallga­
tósághoz. Rámutatott arra, hogy a világháború 
nemcsak politikai, hanem gazdasági és kultu­
rális átalakulásokat is fog előidézni, amelyek 
fokozott feladatokat és terheket rónak a jövő 
jegyzőjére. Már a háború során is kiderült, 
hogy a jegyző egyik legfontosabb és legnélkü­
lözhetetlenebb tényezője a közigazgatásnak s 
még inkább az lesz a jövendő átalakulásban. 
A háború a jegyzőjelöltek számát rendkívül 
leapasztotta, úgy hogy a jegyzői állásokat ma 
nem tudják mind betölteni. Evenkint átlag 400 
jegyzőre van szükség az országban s csak 
150—200 állást tudtak a múlt évben betölteni. 
A jegyzőjelöltekre nézve ez előnyös, viszont 
azonban a kedvezőtlenebb viszonyok folytán 
hátrányosabb is, mert feladataik terhesebbek, 
súlyosabbak. Az oktatók ezt tudják s azért az 
a törekvésük, hogy a jelölteket minden irány­
ban minél képesebbekké tegyék feladataik tel­
jesítésére. Nemcsak tudást, hanem erkölcsi 
kvalifikációt is kívánnak a jövő jegyzőitől, hogy 
méltó vezetői legyenek a község lakosságának. 
Abban a reményben, hogy ezt megfogják va­
lósítani, megnyitja a tanévet.

Az alispán mély hatású beszéde után föl­
olvasta a hallgatók névsorát s egyes szabá­
lyokra figyelmeztette őket s ezzel a megnyitó 
aktus véget ért.

Az előadások a holnapi nappal megkez-

A következő Felsőeleméren elhelye­
zett erdélyi menekültek keresik hozzátartozói­
kat:

Székely Lajos Brassóból, Segesváron fütő- j 
házi munkás, keresi feleségét sz. Téglás Irént. ,

A Brassóban házicselédként szolgálatban 
volt, Mokrinba Torontálmegyébe menekült Bara 
Erzsi Jenőfalvá, Both Róza Karczfalva, Kásás 
Anna Madaras, Lukács Erzsi Karczfalva, Si­
mon Vera Jenőfalva, Szabó Boris Dánfalva,
Váncsa Anna Gsikmadaras (Gsikmegye) kere­
sik szüleiket.

Özv. Lipták Mórné (Bégafő, Torontái m.) 
keresi szüleit Maierbuchler Oswaldot és nejét 
Brassóból.

Schmitz Györgyné (Bégafő, házszám 2,
Torontái m.) keresi férjét Schmitz György asz­
talost Brassóból.

Mátyás Mihály nagyküküllő vármegyei olt- 
hévizi lakos (jelenleg Alsóeleméren tartózko­
dik) keresi feleségét és Géza fiát.

Soós Mihály brassó vármegyei apácai la- 
| kos keresi feleségét és két leányát, Mariska 
! 18 éves, Ilonka 15 éves.

Kiss Istvánné szül. Pap Kata (Écska, 125.
I házszám, Torontálmegye) keresi 9 éves fiát,

Nagybecskerek okt 2 í ,Kiss Mártont. ts. \ éves bányát, Kiss Katit 
’ brassómegyei Türkös községből.

Az erdélyi menekültek közül akövetkező- Dávid Sára (Nagybecskerek, József főher- 
ket keresik : j ceg-utca 23. sz) keresi édesanyját, Bálint Már-

Horváth Márton Mokrinból keresi 17 éves i t0nneA‘ •
Árpád fiát a brassömegyci Krizba községből, j nekültek közül a wÄkLesfkLzä-

akadémia) feleségéi, Brassóból. j Klein Márta Höltövény (Brassőmegve) ke-
. György őrmester (Budapest, 2 sz. ; resi Rouszek Ferenc 34 éves földmivest,
art. kórház) felesegét és 3 gyermekét. j Gál Mihály Kisborosnyó (Háromszékmegye)

Lengyel János építész (Budapest, Battyá- : keresi Incze Juliánná, Gál Róza, Gál Anna és 
nyi-u. 14.) feleségét, anyját, nevelt leányát, ' Incze Máriát.
egY W*“* és ^Jédjét Brassóból. | Jankó György Kisborosnyó (Háromszékm.)
„Q /6Áwes, Frigyes, torzsfoglár (Debrecen) keresi feleségét Jankó Vulánka Rachelt és két 
Harth Henrik nagykukullomegyei szászapátfal- gyermekét: Ilonka 7 éves, Anna 4 éves.
Vai kDAn^Jr °pffS nata 7° l 1!a?y^t* ( a ^ Özv. Sára Mihályné sz. Lőrinc Anna ke-

6?neJ- Al T tar^; tuzér^adnagy (Arad, keresi Gircs Istvánné sz. Lőrinc Sárát Bács- 
Erzsebet királyne-ut 20.) a Depner-családot faluból.
Holtovenybol. Dávid Bibó Jánosné keresi férjét, Dávid
föllrpS íK.áLFeiTAC ftZSe- 2* 3** -aZT' nép" Blbó Jánost és leányát, Kis Andrásnét Cser- 
tolkelő (Praga, József-kaszarnya) édesanyját nátfaluból.

rassóból, Pál Simon Andrásné keresi’Rozsnyai Már-
TT- ??rn ^aFglt (Bpest, VII., Huszar-u. 5.) ■< tonnét Bertaujfaluból

^ekével a nagy- j Istók Andrásné ' Csernátfaluból (Brassó- 
n vi^Jt községből. i megye) keresi özv. Kiss Andrásnét, Köpő Mi- Petrozsénytól nyugatra a románok előre-

hí»w USo«JfIMá tanar (Hódmezovasár- hálynét, Simon Samunét, Kiss Istvánnét Cser- törései tegnap is meghiúsultak. A Vöröstorony-
« n T fi,Márkus Mlhalí níuS-közs- nátfaluból. szorostól délre Caniinél is nagy veszteségeik

J g nr R°QI?r?rRAi?nU o A- a a * i .. . T Hedvig Sára (Höltövény) keresi Hedvig mellett vertük vissza a román osztagokat. Fo- 
f f Bober nagydisznodi szolgabiró j János 13 éves fiát. j garastól északnyugatra a román előretörés el-

Anflr-sc6 ^ Hónapos gyermekét, j Jakab Györgyné Hosszufaluból (Brassóm.) rekedt. Székelyudvarhelytől nyugatra ésészak-
Bruszkfl-kfl^árnvnW e- nePíolkel° (Prafa’ keresi férjét, Jakab Györgyöt, aki Brassóban nyugatra az ellenség továbbra is nyomást 
Bárcaiiifainhni ^ eleséget és o gyermekét a kórházban feküdt. gyakorolt előretolt csapatainkra. A nagyszebeni

PaimMífváínpmncfnv /Hnon Christoph Mihályné keresi Henter Károly- harctérről tegnap délelőttig több mint 3000
öl.) feledését Y4. net’ Parajd (Udvarhelym.) községbeli nőt. foglyot, 13 ágyút, egy repülőgép-
Purkerecz8községből 6 nyját a brassói Brassómegyéből Bácsfaluból menekült özv. csarnokot, 2 repülőgépet, 10 moz- 

Simén András fSzomhathelv kérhiz1! Si ^alyi^ ,szül- Lőrincz Anna (lakik Nákó- donyt, 300 lőszerrel megrakott
Andrásnét 3 írJprmS-ótLi sLaíáírli§ íívan) keresi leányát, Geres Istvánnét szül. vasúti kocsit, több mint 200 lőszer- 
InczTSó Ä Äo I Lőrincz Sárát Bácsfaluból. - Brassómegyéből kocsit, 70 gépkocsit és 200 pod-

dácsi Bálint kir főerdőmérnököt Kőhalomr«^' ■ NákT/fU\3Ó|1 me”ekÜ- Bíbó Jánosné (lakik gyásszal megr ko t ko sit, egy 
Schmidt Vilmos kir. erdőmérnököt Naevsinkrőí I íeJesi fÍ^ét Bibó Janost és leá- kórházvonato st mér ek egyéb
és Horváth Valter kir s. mérnököt mSvÍ 1 ml vS-? Andrásnét Csernátfaluból. — Brassó- hadiszert szállítottunk be. A né- 

. Bara Ferencné (Bpest Alsó-erdősol 36 i E^cmátfaiubóx menekült özv. Er- met csapatoknak Hégcntől délre tegnapelőtt
szüleit és kis leányát a brassómeevei Türkösml nnilt An^rasné U akik N ákóf alván) keresi sógor- intézett támadásán 1 az ellenség nyolc 

Bozorné Dimén, fS”Sna.n0ie. °fe,rkÓ Mlhillrnét s™*- Gerő-Szász Kata ágyút veszte t. 
sebes) Dunény Utol, ezt^FogÄ Äi'“ Nák6falr6ra fontál-

Bottesz Jánost és nejét Szárát keresi 
Schneider Katalin. — Preits Katalint keresi 
fia János. — Kotschken János keresi nejét Ka. 
talint és 5 gyermekét. — Löx András (Föld­
vár) keresi nejét Katalint és 5 gyermekét. - 
Joanesch János (Földvár) keresi nejét Kata­
lint és 6 gyermekét. — Brenndörfer György 
és Keresztély (Prázsmár) keresik anyjukat 
Annát. — Báditoiu János keresi szüleit Györ­
gyöt és Mária anyját. — Orgidan Vazul keresi 
György és Elena anyját. — Szinbncher Mik­
lós keresi apját Miklóst és anyját Annát. — 
Buholczián György keresi szüleit Jánost és 
Máriát. — Sándru János, keresi anyját Máriát. 
— Purkera János keresi anyját Máriát. —- 
Brenndörfer Keresztély keresi testvérét Már­
tát. — Kóth Márton keresi anyját Annát. — 
Römer György keresi apját Jánost és anyját 
Mártát. — Dück Victor keresi nejét Hermi­
nát és Matild leányát. — Imre Ferenc (Apáca) 
keresi szüleit Pált és Máriát — Tichy Hen­
rik szövőmester (Brassó) keresi nejét Elizát 3 
gyermekeivel. — Sipos Lina keresi anyját Sza- 
lánczi Józsefnót

dődnek.

Az erdélyi menekültek.
a

me-1 Többi Mina 4 gyermekével Kőhalomról 
tudatja hozzátartozóival, hogy jelenleg Nagy- 
becskereken van (Szerbtemplom-u. 27. Spira 
kereskedőnél).

A brassói városi adóhivatalnál alkalmazva 
volt Preiszner Józsefné (Német-u. 180/4.) 
kér irodai foglalkozást.

— Hivatalos jelentések október hó 
elsejéről. A miniszterelnökség sajtóosztályától 
a következő hivatalos jelentéseket kaptuk 
harctéri eseményekről:

Höfer jelentései:

Keleti harctér:
Román harcvonal:

a

mén

Károly főherceg lovassági tábornok had- 
seregharcvonala : A Kárpátokban ellanyhult a
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- A cheque-lapra irt közlemények dija.
A posta- es tavirdahivatal közli:

Október elsejétől kezdve a checjuo-befize- 
tési lapok hátlapjára irt közlemények bérmen­
tesítése fejében a befizetőnek az eddim öt 
fillér helyett 10 fillért k e 11 fiz e t- 
nie. Az előlapra irt eddigi díjmentességet 
élvezett betű- és számjelzések (1 betű, 6 szám­
jegy) továbbra is díjmentesek.

—- Köszönet. Oroszv Margit és dr. Szent- 
iványi Ferenc 500—500 darab cigarettát ado­
mányoztak a nagybeeskereki üdítő állomásnak, 
amiért ezúton mond köszönetét Bakalovich 
Piáto gondnok.

— Mindent a hadseregnek! A m. honvé­
delmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala kéri 
az áldozatkész magyar társadalmat, hogy a 
számára használhatatlan vagy nélkülözhető 
harisnyát, vagy esetleg gyapjú és vászonron- 
gyokat minél nagyobb mennyeisegben küld­
jön be Átvételi Különítményéhez UV. Váczi- 
utca 38. sz) a harctéren való felhasználás vé­
gett. A „Szeretetadomány“ jelzésű csomagok 
ingyen szállíttatnak.

Könyveket a harctérre I Küldjünk 
könyveket és folyóiratokat a harctérre. 
A könyveket és folyóiratokat a Torontói- 
megyei Közművelődési Egyesület készség­
gel továbbítja.

Színház.

A herceg kisasszony. Bállá színtársulata 
szombaton és vasárnap este mutatta be ná­
lunk Lehár Ferenc „A hercegkisasszony8 
cimü operettjét. Lehár Ferencnek ez az opera- 
stilusu daljátéka a mester nagyobbszabásu 
kompozíciói közül való s erőteljes, amellett 
meleg színes muzsikája átszőve andalító ope­
rettmelódiákkal, ezúttal is megragadja a kö­
zönséget. Balláék is sikerrel adták nálunk a 
darabot, amelyben Korda Sándor nekivaló 
hálás szerephez jutott Hadzsi Stavros szere­
pében. Hatalmas hangja pompásan érvénye­
sült s az erősebb kitöréseknél valósággal bril- 
liáns énekrészeket nyújtott. Különösen az első 
felvonásban nagy, meleg sikere volt. Kifejező 
játéka is tökéletesen hozzásimult énekelőadá­
sához. Igen jó volt Mary Anne szerepében 
Budai Ilonka, aki úgy játékával mint ének­
számaival és pompás táncával zajos tetszést 
keltett, Irene szerepében Ligeti Margit mu­
tatkozott be, de játéka és éneke is meglehetős 
kezdetleges. Kitűnő figurát nyújtott Pataki 
Ferenc, N y á r a i Dezső és G u t h i Sári. 
Parlagi Béla is sok igyekezettel játszott, 
de hiába, a szerelmes énekes szerepek nem 
neki valók. A színház mindkét este zsúfolásig 
tele volt s a közönség élvezettel hallgatta Le­
hár pompás muzsikáját, amelyet a zenekar 
az uj karnagy: Köhler Károly vezetésével 
minden részletében teljesen érvényesített.

1255-3.12797-1916. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy f. évi junius hó 

8-án egy drb 20 évesnek látszó s. pej, 2 hlk. 
paripa ló fogatott fel községünkben. Ennélfogva 
felhivatik igazolt tulajdonosa, hogy a szabály­
szerű járlattal f évi október hó 9-ig jelentkez­
zék, mert elleneseiben f. évi október hó 10-ón 
d. e. 10 órakor árverésen el fog adatni.

A r a c s, 1916. évi szeptember hó 25.

Paity, bíró.Vlaskalits, jegyző.

1236-64

Egy vagy

két pár
igáslouat

megvételre keres a

Nagybeeskereki Olajgyár.

1916 október 2. ■mBOWÁL

harc. Brzezanytól délnyugatra az ellenség nagy 
erővel támadott. A Zlota-Lipa és Narajowka 
között küzdő török csapatok elkeseredett közel­
harcokban visszaverték az ellenséget. A potu-
tory vasútállomástól északra az oroszok nehány me£ az ország. Nagybecskereken ezen 
száz méternyi tért nyertek. Lipót bajor herceg pon d. e. 10 órakor a róm. kath. plébánia-
vezértábornagy hadseregarc vonala: Böhm-Er- templomban ünnepi istentisztelet lesz, amelven 
molli vezérezredes hadseregénél az ellenség f , .. , , . „ , *Brody'ól Zloczow felé vezető ut mindkét olda- zészt™sznek az »sszes Pol*m e= kat°na. ha- 
Ián támadott. Az úttól északra teljesen vissza- óságok.

— A király nevenapja. Október 4-ikén 
a király nevenapja, amelyet minden évben s 
igy az idén is szokásos kegyelettel ünnepel

a na­

van

vertük. Egy helyen három, másik helyen két — Katonai kitüntetés. A király megpa- 
orosz előretörés meghiúsult. Az úttól délre az rancsolta, hogy Kleinhempel Eduárd 12. 
ellenség egy ezred védőszakaszába betört. A gy. ezredbeli századosnak és L i t f a s s Ele- 

reggel megkezdett ellentámadás sikerrel mér 12. gy. ezredbeli főhadnagynak az ellen­
halad előre és az elvesztett árkok legnagyobb seggel szemben tanúsított vitéz magatartásuk- 
részét máris visszafoglaltuk. ért a legfelső dicsérő elismerés újólag tudtul

adassék.

ma

Olasz harctér:
Az olaszoknak a Karszt-fensik ellen irá­

nyult ágyú- és aknavetőtüze időnkint újból 
igen élénk volt és kiterjedt a Wippach-völgyben 
levő állásainkra is.

Délkeleti harctér:
Lényeges esemény nem történt.

— Katonai kinevezés. A király kinevezte 
a 12-ik gyalogezredben Wassermann Re­
zső népfölkelő zászlóst népfölkelő hadnagygyá.

— A vármegye őszi rendes közgyűlése.
Torontálvármegye törvényhatósági bizottsága 
múlt havi ülésén a vármegye rendes őszi köz­
gyűlésének határidejéül tudvalevőleg f. évi ok­
tóber hó 9-ikének d. e. 11 óráját tűzte ki. A 
közgyűlésre vonatkozó állandó választmányi 
ülés október hó 7-ikén d. u. fél 4 órakor lesz.

A német nagy főhadiszállás jelentései:

Nyugati harctér:
Albrecht württembergi herceg vezértábor­

nagy hadseregénél, valamint Rupprecht trón­
örökös hadseregcsoportjának flandriai és artois-i 
arcvonalán az angolok különösen élénk járőr­
tevékenységet fejtettek ki. A Sommetól északra órakor a főispáni kisteremben, számonkérő 
levő harcvonalon az ágyuharc délután nagy tisztiszéket fog tartani, 
hevességre fokozódott. Thiepvalnál és attól j 
keletre ismét erős angol támadások követkéz- \ 
tek, amelyeket Stein és Armin tábornokok csa- j 
patai makacs közelharc után úgy, mint az 
előző napokban visszavertek. Rancourt felől és 
attól nyugatra francia ezredek hiába intéztek 
állásunk ellen rohamot. Courcelette-, továbbá 
Lorval felől és Haliétól északnyugatra történt 
részletelőretörések zárótüzünkben meghiúsultak.
A trónörökös hadseregcsoportja: Loostól jobbra 
átmenetileg megélénkülő tüzérségi tevékenység 
mellett kisebb jelentéktelen kézigránátharcok 
zajlottak le.

A rendes őszi közgyűlést megelőzőleg a vár­
megye főispánja október hó 8-ikán d. e. 10

— Miniszteri elismerés. Szép elismerés­
ben volt része a napokban S z á v i c s Szilárd 
basahidi községi jegyzőnek. A m. kir. földmive- 
lésügyi miniszter ugyanis Szávics Szilárd jegy­
zőnek gazdasági téren szerzett érdemei elis­
meréséül egy értékes vadászfegyvert ajándé­
kozott.

— A cukorfogyasztás korlátozása. — A 
keserű kávé. A hivatalos lap vasárnapi száma 
három kormány rendeletet közöl, amelyek a 
cukorfogyasztás korlátozását célozzák. Az egyik 
rendelet meghatározza, hogy kávéházakban, 
vendéglőkben, cukrászdákban stb. mennyi cuk­
rot szabad adni az italokhoz. E szerint egy 
egész adag italhoz kocka-, kristály, vagy por­
cukrot 18 gramm súlyban, illetőleg kockacu­
korból 3 drb nagy kockát, vagy 4 drb kis­
kockát lehet adni. Egy csésze vagy egy pohár 
italhoz 13 gramm súlyú cukrot, illetőleg koc­
kacukorból 2 nagy darabot, vagy 3 kiskockát, 
kis csésze, vagy pohár italhoz pedig 9 gramm 
cukrot illetőleg egy darab nagy kockacukrot 
vagy két kis kockát lehet adni. Tilos a cukrot 
az asztalon szabadon elhelyezni, vagy a fo­
gyasztók között körülhordani, hogy abból egye­
sek tetszésük szerint fogyaszthassanak. — Szó­
val bealkonyodott az édes kávénak is.

A másik rendelet az ipari üzemekben fel­
használható cukor forgalmát szabályozza, a 
harmadik rendelet pedig megállapítja, hogy a 
cukorka- és csokoladégyártás céljaira mennyi 
cukrot lehet kapni. Eszeint erre a célra a fel­
dolgozható összmennyiség az 1916—17. terme­
lési évben 45 ezer métermázsa, amelyet a 
Cukorközpont oszt föl az üzemek között.

— A rendes időszámításban. Szeptember 
30-ikának éjféli 12 órája óta ismét benne va­
gyunk a rendes időszámításban, vagyis vissza­
tértünk a csillagászati időszámításhoz, amelyet 
mint sok mindent, a háború szintén meghá- 
boritott. Szeptember 30-ikán éjfélkor az óra­
mutatók hirtelen egy órával visszaugattak, 
illetve visszaigazitottuk őket s tizenegy órát 
mutattak. Az emberek egy kissé megkönnyeb­
bültek, mert hiába, mindig kisértett előttünk 
a rendes időszámítás. Különösen nagyot nyel­
tek a javíthatatlan lumpok, akik egy órával 
meghosszabbíthatták mulatozásukat. Az igaz, 
hogy ez csak egy > napra szólt nekik, éppen 
szeptember 30-ikának éjszakájára, mert azután 
már ismét csak rendes lesz az idő s ebben a 
záróra. A dolgozó emberek viszont szintén 
jobban érezték magukat mert egy órával mégis 
csak tovább pihenhettek ezen az éjszakán.

— Adomány. Bildi Éva zsigmondfalvai la­
kosnő 8 koronát adományozott az .Országos 
vörös kereszt-egylet* nagybeeskereki fiókjának.

— Az októberi országos vásár. Nagybecs­
kereken az őszi országos vásár október 12-ikén 
lesz s a vásárra szabályszerű járlattal minden 
haszonállat fölhajtható. A vásár a kormány 
rendelete folytán ezúttal is csak egy napig 
tarthat s igy ezen az egy napon bonyolódik 
le az állatvásár s a kirakó vásár egyaránt.

— Adakozzunk az elesett hősök özve­
gyei és árvái javára! Hadsegélyező Híva | 
tál főpénztára, Képviseiőkáz.

Keleti harctér:
Az oroszok különböző helyeken ismét 

megkezdték támadó tevékenységüket. Lipót 
bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Luck- 
tól nyugatra az ellenség tüzelése ma reggel 
óta fokozódik. A brodi—lembergi vasút mind­
két oldalán és attól délre a Zarkow melletti 
Graborkáig az ellenség előnyomulását részben 
zárótüzünkkel megállítottuk, részben pedig az 
ellenség hétszeres megismételt rohama teljesen 
összeomlott. A déli támadási szárnyon az oro­
szok a legelői levő védelmi vonalban megve­
tették lábukat. Károly főherceg lovassági tábor­
nok arcvonala: A Zlota-Lipa mindkét oldalán 
heves közelharcokra került a sor. Caniowka 
és a Zlota-Lipa szögében az ellenség előbbre 
jutott. Tovább nyugatra török csapatok a be­
nyomult ellenséges osztagokat tegnap és ma 
reggel azonnali ellentámadással visszaverték, 
miközben 230 oroszt elfogtak. A Kárpátokban 
általában nyugalom van. A Stara-Klauzuránál 
ejtett foglyok száma több mint 600 emberre 
növekedett.

Erdélyi harctér:
A keleti arcvonalon a Maros völgyénél 

román támadásokat visszavertünk. A Görgény- 
völgyben és tovább délre előcsapataink az el­
lenség támadása elől részben kitértek. Német 
csapatoknak a Hégentől délre lefolyt ütközet­
ben szerzett zsákmánya 8 ágyúval emelkedett. 
Fogarastól északnyugatra az ellenség beszün­
tette támadásait. A nagyszebeni csatából teg­
napig több mint 300 foglyot és 13 ágyút szál­
lítottak be, ezenfelül zsákmányoltunk egy re­
pülőgépcsarnokot, 2 repülőgépet, 10 vasúti 
mozdonyt, 300 lőszerrel megrakott vasúti ko­
csit, több mint 200 lőszerkocsit és egy kórház- 
vonatot. Az erdőkből sok hadiszert még ezután 
fognak beszálhtani. A Vöröstoronyi-szoros tele 
van szétlőtt jármüvekkel. A szorostól délre, 
Cainonitól nyugatra emelkedő magaslatok ellen 
intézett erős román előretöréseket visszaver­
tünk. A hátszegi hegységben az ellenség a 
Sztrigy-völgytől nyugatra hiába támadott.

Balkán harctér:
Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: 

Szeptember 28-án egy osztrák-magyar fllottila 
kierőszakolta behatolását a eorabiai kikötőbe. 
Megsemmisített 9 és zsákmányul ejtett 8 rész­
ben megrakott hajót. Repülőgéprajaink Buka­
restet megfigyelt jó eredmóny- 
nyel bombázták.

Macedóniai arcvonal:
A Presba-tó és a Vardar között több he­

lyen elénk tüzérharc és elszigeteli eredmény­
telen ellenséges vállalkozások. Az ellenség erős 
támadással elfoglalta a Kimakcalan csúcsát. — 
Ludendorff
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HELYBELI BESZERZÉSI FORRÁSOK.
Ruhakereskedés:

Felsenstein Ferenc, Hunyadi-utca 
Goldschmidt Lipót, Hunyadi-utca.

Sirkőraktár és szobrászterem:

Tunner Alajos, Szerbtemplom-utca.

Szállitó-cég:

Perl Mór, szerb egyházpalota.

Szállodák:

Beneth nagyszálloda, Ferenc József-tér. 
Korona-szálloda, Erzsébet-tér.
„Pest városához“ c. szálloda, Megyeház-u.

Szeszgyár:

Lukács és Társa, Kültelek.
Schwirtlich Alajos, Aradáni-utca

rGőzfürész:
Engel Sámuel, Eötvös-utca. 
Kereskedelmi részv.-társ. Eötvös-u.

íáBiztosítási ügynökségek:
Franz J. L. (Adria) Hunyadi-utca. 
Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsebet-ter. 
Magy.—Francia bizt. társ. József fhg.-u. 
Ifi. Bigó István (Első M. Ált) Ajpád-u. 21 
Steinitzer Géza (Áss. Generali) Hunyadi-u.

Borbély és fodrász:
Ikity Dusán, Hunyadi-utca.
Nagyvinszky Iván, Hunyadi-utca.

Bútorgyár:
Bencze A. és fia, Hunyadi-utca. 

Cementgyár:
özv.Guttmann Jakabné és fiai. Kültelek.

Cipőkereskedők:
Kertész A., Iskolaépület 
Wilhelm Ferenc, Hunyadi-utca 2.

i

Gyógyszertárak:
Kollarich Gábor, Melenczeí utca.
Vági Sándor, szerb egyházpalota.

Háló, kötéláru kereskedés:
Konkoly Róza I. és Testvérei, József 

herceg-utca 5.
fő-

Kávéház:
Sólyom György, Klub-kávóház.

Kézmüáru-, rövidáruüzlet:
Benő Testvérek, Hunyadi-utca. 
Eisenstädter S. és társai, Hunyadi-utca. 
Freund S. és fiai, Hunyadi-utca. 
Stagelschmidt János, Hunyadi-utca.

Könyv-, zenemű- és papirkereskedés:
Almásy Elek, Hunyadi-utca.
Mangold Lipót Hunyadi-utca.

Könyvkötészet:
Schneider Lajos, Megyeház-utca (Pest­

szállodával szemben).

Téglagyár:

Klein Bernát.Divatáruház:
Boskovits S. J., Hunyadi-utca 9. 
Bukovácz István, Hunyadi-utca. 
Me«gnik Imre, Pénzügyi palota.

Dobozgyár és mükönyvkötészet: 
Schneider János, Aradáczi-ut

Droguerla:
Meikuhn Dezső, Hunyadi-utca.

Ékszerészek:
Mesznik B. özvegye, Hunyadi-utca.

Temetkezési intézet: 

Bencze A. és Fia.

Tűzifa-, éptiletfakereskedés:

Annau örökösök, Korona-utca. 
Kurländer Imre, Aradáci-ut 1.

Kőművesek:
Hoff N. és társa. Uridivatáruház:

Liptay Dezső, Hunyadi-utca
Lakatosmühely:

Engel Ádám, Megyeház-utca. Vaskereskedés:
Boleszny Antal, Hunyadi-utca. 
Berényi Bódog, Hunyadi-utca. 
Daun Gyula, Hunyadi-utca.

Fényképész:
Kremser István, Gizella-part.
Oroszy Lajos, Korona-utca.

Lisztkereskedés:
Klein Mór, Hunyadi-u.

Női kalap- és kézimunkaüzlet:
Tolvay Józsefné, Hunyadi-utca,

Férfiszabók:
Grünbaum Vilmos, Hunyadi-utca.
Kocsis É., Erzsébet-hidon túl, Ambrózy 

szappangyár épületében.

F iiszerkereskedő:
Blesz Ferenc, Megyeház-u. 2.Tarnai-féle ház.

Gépjavító műhely:
Bürger és Grünwald, Temesvári-u.

Vendéglő, étterem:

Kovács János, vasúti vendéglő. 
Magyar Király sörcsarnok.
Marcoin Jenő, Kaszinó-vendéglő. 
Bemsing Mátyás, Otthon-sörcsarnok. 
Tóth és Norizsán, a nagyhid mellett.

Női kalap divatterem és előnyomda:
Szehr Mariska, Gizella-part. Kurländer-

udvar.

Virágkereskedés és kertészet: 

Oláh Gábor, Bajza-u.
Női kalap divatterem és kalapvasalás: 

Andresz A. Főtér, Bauer-ház.

1
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Nyomatott PLeitz Fér. Pálnál Nagybeeskereken. i Kiadó: Pleite Fér. Pál- v- - . -V—.
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